
Marktgemeinde Kapelln  

   3141 Hauptstraße 13 

 

P R O T O K O L L 

 

 

der Gemeinderatssitzung am 07. April 2016 im Sitzungszimmer der Marktgemeinde Kapelln. 

 

Beginn:   19.03 Uhr 

 

Anwesend sind die Gemeinderäte: 

 

Vorsitz: Bürgermeister Ing. Alois Vogl 

Rödl Franz, Thoma Petra, Pap Michael, Grünsteidl Wolfgang, Ing. Scheriau Reinhard, Kösza-

li Irene, Korntheuer Christian, Figl-Gattinger Rebecca, Hofbauer Eva, Wendl Karl, Hell Mi-

chael, Wandl Hannes, Dipl. Ing. Dauda Christof, Strobl Johannes, Haas Dietmar, Stuphann 

Alfred, Koller Walter; 

 

Schriftführer: Alfred Staudinger  

 

Entschuldigt fehlt Gemeinderat: 

Leisser Susanne; 

 

Zuhörer war nicht anwesend. 

 

Tagesordnung 

 

01. Begrüßung, Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

      sowie der Beschlussfähigkeit. 

02. Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung. 

03. Beschlussfassung über den Ankauf des elektrischen Torantriebes bei der Kläranlage. 

04. Beschlussfassung über den Ankauf eines Gasmessgerätes für die Kläranlage. 

05. Beschlussfassung über den Ankauf von Behelfsmaterial in der Volksschule. 

06. Beschlussfassung über einen Pachtvertrag.    

07. Berichte der Ausschusssobleute. 

 

 

Zu Punkt 1 der Tagesordnung: 

 

Begrüßung, Eröffnung der Sitzung durch den Herrn Bürgermeister, der auch die ordnungsge-

mäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit  feststellt. 
 

 

Zu Punkt 2 der Tagesordnung: 

 

Anfragen: 

GR Figl-Gattinger bezüglich Themenweg  

 

Das Protokoll wird einstimmig zur Kenntnis genommen. 
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Zu Punkt 3 der Tagesordnung: 

 

Der Vorsitzende gibt das Ergebnis der eingelangten Angebote für den elektrischen Torantrieb 

bei der Kläranlage bekannt: 

Fa. GRAGU, 3131 Inzersdorf   4.071,60 

Fa. Zöchling,   3071 Böheimkirchen   4.974,00 

Fa. Fischer-Gitter, 3130 Herzogenburg  3.934,32 

Bruttopreise. 

Nach einer Beratung darüber wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig beschlossen: 

 

Der Gemeinderat vergibt die Lieferung und Arbeit zur Montage des Elektroanschlusses 

beim Tor zur Kläranlage an die Fa. Fischer-Gitter entsprechend dem vorliegenden An-

gebot. 

 

 

Zu Punkt 4 der Tagesordnung: 

 

Der Bürgermeister gibt das Ergebnis der Ausschreibung zum Ankauf des Gasmessgerätes 

bekannt. 

Fa. Dräger   2.792,40 

Fa. GFG  2.445,-- 

Bruttopreise. 

Nach einer Beratung darüber wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig beschlossen: 

 

Der Gemeinderat vergibt die Lieferung des Gasmessgerätes für die Kläranlage an die 

Fa. GFG, entsprechend dem vorliegenden Angebot. 

 

 

Zu Punkt 5 der Tagesordnung: 

 

Der Vorsitzende erläutert die Sachlage und gibt die Höhe des Angebotes bekannt. Die Einho-

lung nur eines Angebotes begründet er damit, dass das betroffene Kind bereits seit Beginn der 

Behandlung durch diesen Bandagisten betreut wird, und daher auch die Bedürfnisse vom 

Kind kennen. Dieser Tatbestand wird durch den Gemeinderat zustimmend zur Kenntnis ge-

nommen. Über Anfrage von GRin Figl-Gattinger gibt der Vorsitzende bekannt, dass eventuel-

le bauliche Adaptierungen nicht enthalten sind. Die Kosten belaufen sich bei 7.617,33 € (brut-

to). Nach einer Aussprache darüber wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig beschlos-

sen: 

 

Der Gemeinderat vergibt die notwendigen Anschaffungen des Behelfsmaterials an die 

Firma Bandagist Gattringer aus Amstetten.  
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Zu Punkt 6 der Tagesordnung: 

 

Der Vorsitzende gibt bekannt, dass der Pachtvertrag für die Andreaswarte in Rassing neu ab-

zuschließen ist. Das betreffende Grundstück gehört jetzt Frau Maria Marton. Der Vertrag wird 

auf die Dauer von 5 Jahren abgeschlossen, die Höhe des Pachtzinses liegt bei 375,00 Euro für 

die gesamte Laufzeit. Nach einer Beratung wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig 

beschlossen:   

 

Der Gemeinderat stimmt dem vorliegenden Pachtvertrag zwischen Maria Marton, wh. 

in 3141 Kapelln, Aufeld 25, und der Marktgemeinde Kapelln. 

 

 

Zu Punkt 7 der Tagesordnung: 

 

Bericht der Ausschüsse: 

 

Obmann Wolfgang Grünsteidl (Wasser Kanal): 

 

Berichtet von der Ausschusssitzung am 3. März 2016 

- Gemeindeputztag 2016, Dank für Teilnahme 

- Tag der Sonne Terminbekanntgab – 11. Mai 2016 

- Biofilter für Pumpwerk in Rassing wurde geliefert 

-  Reklamation bei der Heizung im Sporthaus durch Rauchfangkehrer 

- Besprechung mit Versicherungsvertreter der Fa. Schweighofer findet am Montag statt 

- Als Umweltgemeinderat sin d 4 Module des Seminarreihe abgeschlossen 

 

Obmann Reinhard Scheriau (Landwirtschaft): 

 

Berichtet von der Ausschusssitzung am 10. März 2016 

- Wegsanierungen  

 

Obmann Michael Pap (EU-Bildung): 

 

„EU im Mittelpunkt“ am 18.09.2016 – von 10.00 bis 12.00 Uhr 

Die Vorbereitungen laufen auch mit den Print- und TV-Medien 

GR Figl-Gattinger: 

Berichtet zur Veranstaltung in der Landesbibliothek nächste Woche – Topothek soll künftig 

Landessache werden. 

 

Obfrau Petra Thoma (Familie):  

 

Berichtet von der Ausschusssitzung am 14. März 2016 

 

- Projekt „Natur spielerisch Lernen (Schicklgruber Michaela 

- Vorsorgepreis besteht die Möglichkeit der Teilnahme 

- Derzeit findet Seminar über Gedächtnistraining bei des Senioren statt 



- 1. Mai 2016 Saisoneröffnung am Mittelpunkt – Wanderung nach Heiligenkreuz mit 

Kirchenführung, Veranstaltung ankündigen (A-Ständer) zu Plakatierung Beschluss 

raussuchen. 
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Obfrau Irene Köszali (Wirtschaft):  

 

- Breitbandinitiative – Zeigt NÖGIG –Video und verteilt dazu Unterlagen  

- Zusammenschluss der Weinstraße und des Tourismusverbandes Traisental ist fix, 

dadurch neuer Name es Vereines lautet:  

„Weinstraße und Tourismus Traisental-Donauland“ 

- Gemeinde Inzersdorf-Getzersdorf hat im Sitzungsprotokoll des Gemeinderates alle 

Ausgaben von 70 Euro aufwärts aufgelistet. Wäre dies auch für Kapelln eine Anre- 

gung?  

 

 

Obmann Franz Rödl (Kommunalausschuss ) 
 

- Die Urnengräber sind geliefert worden, sie sollen demnächst versetzt werden (Hinweis 

in die Gemeindezeitung. 

 

 

Berichte vom Bürgermeister Anfragen - Berichte: 

 

a) 

Derzeit ist der Fortbestand der Nachmittagsbetreuung durch den Lerntiger mit dem laufenden 

Schuljahr zu Ende. Zu geringe Kinderanzahl ab September 2016. 

b) 

Die Bürgerinfobezüglich Gestaltung der Nebenanlagen in Rassing ist überraschend gut abge-

laufen. 

 

Anfragen: 

GGR Grünsteidl: 

Gewerbepark Perschlingtal wird von der Gemeinde Perschling ausgelagert;  in „Kommunal-

GmbH“ Perschling???? 

GGR Pap: 

Zur „Plakatierverordnung“:  

 

In folgenden Sitzungen wurde dieses Thema behandelt:  

12. und 17. 7. 2006 im Gemeindevorstand und 29. 9.2006 im Gemeinderat. 
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Gratulationen durch Vizebürgermeister Franz Rödl:  

 

Leisser Susanne, Thoma Petra, Eder Claudia, Summerer Gerhard, Grünsteidl Wolfgang, Figl-

Gattinger Rebecca, Dauda Barbara, Stuphann Alfred, Koller Walter, Hell Michael; 

 

 

Ende der Sitzung:   21.10 Uhr 

 

Gemeinderäte:       Bürgermeister: 

 

Schriftführer: 

 


